

## ◆创建全国文明城市办事处巡礼⑥

# 金牛山办事处:志愿服务传递文明

“大姐,来看看我们制作的法律宣传册,多了解了解法律知识,对咱老百姓有好处!”9月1日上午,来自金牛山办事处的十几名头戴小红帽的志愿者,在辖区内开展了“法律进社区”的活动,为居民宣传常用法律知识,提供法律咨询。

在金牛山办事处的各个社区内,都活跃着这样的志愿者,他们中有的是青年志愿者,有的是党员志愿者,有的是巾帼志愿者。他们时常参与社区文明新风的倡导,主动对脏乱的卫生死角进行清扫,在社区开展消防安全隐患排查,把社区居民当作家人来关爱,以自己的实际行为为社区的文明建设工作默默奉献着。

首席记者 韩蕾

## 营造氛围 让文明根植于心

8月21日早上8时,金牛山办事处周家山社区内热闹非凡。由该社区志愿者与职能下沉人员组成的20人的“学雷锋志愿服务队”,来到了周家山周家冲水塔附近的空白墙面处进行绘画,而此次绘画的内容是与文明创建有关。

岳母刺字——爱国、包公断案——公正……一幅幅栩栩如生的彩绘,经过志愿者的绘画,赫然跃于墙上,同时也引来了过往居民的驻足和观看。“公正、诚信、爱国……他们画的都是社会主义核心价值观的内容。”社区居民王大爷说道,“而且他们画作,让核心价值观变得通俗易懂,也让文明在内心扎了根!”

彩绘不仅普及了居民文明知识,同时也掩盖了墙上的“牛皮癣”和小广告,美化了社区环境,得到了附近居民的高度赞扬和认可。

除了彩绘,志愿者们还积

极走进老年人家里,为老人做实事,献爱心。近日,“巾帼志愿者服务队”就走进华森社区开展关爱空巢老人活动,给老人们包粽子,帮他们打扫卫生。

老年志愿者服务队则在辖区开展文明行为、文明举止劝阻活动,劝导居民和行人“讲文明、树新风、做文明人。”

“志愿活动不仅能宣扬志愿精神,还能推进创建文明城市的工作深入开展,所以我们办事处每周至少在辖区内开展两次志愿服务活动,同时办事处内的10个专项组和5个社区也结合自身工作,组织开展志愿服务活动。特别是殓堂社区结合大党委建设,与辖区单位共同开展多种形式的志愿服务活动。”浉河区金牛山办事处党工委书记栗峰说道,“可以说,金牛山辖区志愿服务活动轰轰烈烈,有声有色,贴近居民,引导创卫意识入脑入心。”



志愿者开展“法律服务”进社区活动

## 清洁家园 打造良好居住环境

8月14日,金牛山办事处的平安志愿服务队组织辖区单位会同消防部门,对辖区居民小区、楼院、娱乐场所、学校、幼儿园、养老院等人员密集场所进行逐店逐户排查,重点排查消防验收,消防设施器材、消防安全通道、楼院通道电动车充电、堆放杂物和搭建聚苯乙烯材料建筑等违法行为,并现场给居民讲解了文明创建的小常识和与居民生活息息相关的消防知识。

7月31日上午,来自金牛山办事处的学雷锋志愿服务队,来到殓堂社区,协助社区志愿者,开展了一场“清洁家园”的志愿活动。

活动现场,志愿者们拿着自备的清洁工具,顶着烈日,在社区内进行清扫。有的用抹布清洗沿街果皮箱;有的用铁铲和铁刷清理墙角的淤泥和墙面小广告;有的清理路边和居民区杂物。他们以实际行动带动社会各界群众广泛参与到清洁卫生活动中来,充分展现了志愿者“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,受到社区群众的好评。

“谢谢志愿者来给我们打扫卫生!”家住殓堂社区的张阿姨说,“这样的活动不仅提高了干部们的清洁意识,也提高了我们辖区居民爱护生活环境的意识。”

清理卫生死角、铲小广

告、擦拭垃圾箱,志愿者们做法不仅为居民打造了一个文明的生活环境,同时也感染着社区的居民,有30多位居民自愿加入“清洁家园”志愿者服务的行列,并表示,会以身作则,努力保持自己所在的社区环境整洁。

“今后,办事处将通过一系列活动,形成志愿服务的长效机制,使清洁卫生活动常态化。”栗峰说道,“同时,办事处在全面开展清洁家园行动,加快推进综合整治工作的基础上,按照创建全国文明城市工作的具体要求,逐项对照,逐条落实,注重质量,保证效果,努力为辖区居民营造一个文明健康的生活环境。”



志愿者为商户发放《文明经营》宣传资料

## 壮大队伍 让爱心公益星火燎原

“我们成立了24支志愿服务队,其中包含医疗、法律、红十字、学雷锋等贴近群众生活,解决群众实际困难的志愿服务队,并按照志愿服务站建设要求,统一标识,配备印有‘文明志愿者’字样的帽子、T恤、胸牌等物品,在各社区居委会、居民小区开展志愿服务活动。”栗峰说道。

同时,金牛山办事处还定期组织集中活动,与区直相关职能部门结合,到辖区内公共场所开展活动,如:到殓堂社区五小门

店、辖区便民市场宣传创建文明城市的知识内容,发放宣传页,纠正不文明行为,为创建文明城市营造良好氛围。

“接下来,我们将规范社

区志愿者的招募、管理,指导开展好贴近居民,居民喜爱并且能接受的志愿服务活动。”栗峰说,“下半年,还要抓好文明使者志愿服务站的建设。”



志愿者开展“清洁家园”活动

